

DEBREGZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOXTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A németek elfoglalták Nowo-Georgiewsk várát A zsákmány: 85,000 hadifogoly, 700 ágyu és rengeteg hadiszer

A császár bevonult a meghódított várba — A szövetségesek Brest-Litowsk előtt további tért nyertek — József Ferdinánd főherceg és Kövess tábornok az alsó Bugtól északra előnyomultak — Az olaszok Tolmeinnél ismét vereséget szenvedtek

Tegnap estére Nowo-Georgiewsk végeztet is betelt. A németek rohammal elfoglalták a Visztula-menti hatalmas erősséget, amelynek meghódítása óriási zsákmányhoz juttatta a győzőket: a vár egész védőserege, összesen több mint 85,000 katona került hadifogságba, a zsákmány pedig több mint 700 ágyu, azonkívül rengeteg hadiszer, amelynek számbavételére még nem futotta az időből.

Kownot tehát gyorsan követte Nowo-Georgiewsk is, amelyről csak tegnap jelentette a francia sajtó, hogy nyolc hónapig is tarthatja magát, mindaddig, míg az oroszok ismét előretörhetnek. Bizonyára úgy számított maga az orosz hadvezetőség is, amely sem Kownot, sem Nowo-Georgiewsket nem üritette ki, hanem bőségesen megrakta védősereggel és tüzérsgel s úgy vélte, hogy hosszú időre nagy német erőket fog leköthetni a két vár körül. Az oroszok és szövetségesek nem tanultak Lüttich, Namur, Antwerpen és a Visztula és Narew-erődök sorsából, amelyben tegnap Nowo-Georgiewsk is osztozni volt kénytelen. A német és osztrák-magyar nehéz mozsarak rést rés után ütöttek a hatalmas vár falán, a többi pedig elvégezték a német roham-oszlopok. A világraszóló diadal után megjelent Nowo-Georgiewskben Vilmos császár és átadta a saját és a haza köszönetét a győztes csapatoknak és vezéruiknek, Beseler tábornoknak, akinek névéhez Antwerpen bevételére is fűződik.

Nowo-Georgiewsk elfoglalásával természetesen hatalmas német erők szabadulnak ismét föl és állanak készen új akcióra.

A döntő csata színhelyén, Lengyelország keleti határán szintén a hatalmas sikerek egész légióját mutatják föl a szövetséges seregek a tegnapi napról. Brest-Litowsk várának ismét néhány előtéri állását ragadtuk el tegnap az oroszoktól az erősség nyugati arcvonalaán. József Ferdinánd főherceg és Kövess tábornok osztrák-magyar seregei, amelyek már mindennél az alsó Bug északi partján működnek, előretörték a Brest-Litowsk—Bielsk—Bialystok vasutvonal felé, amelynek északi szakaszát Gallwitz tábornok német csapatai veszélyeztetik. A minden irányból e vonal ellen való előnyomulással a szövetségesek lehetetlenné tették

az oroszok számára a rendszeres visszavonulást és — mint Höfer altábornagy közli — már bekövetkezett az orosz seregek összetörődése Brest-Litowsk várának körletében. Hogy ez az összetörődés micsoda következményekkel jár, azt a Gorlicét követő eseményekből már tudhatjuk. Brest-Litowsk körül azonban az orosz seregek helyzete összehasonlíthatatlanul súlyosabb, különösen mivel Mackensen tábornagy immár a vártól délkeletre fekvő vidéken is előnyomul és Piszca helységéig elérte a mocsárvidék nyugati szegélyét.

Nowo-Georgiewsk eleste A császár az elfoglalt várban

Berlin, augusztus 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás hivatalos jelentése.

Nowo-Georgiewsk várát, az ellenség utolsó lengyelországi támaszpontját, szívós ellenállás után elfoglaltuk. Egymagában a tegnapi végkiüzdelemben 20,000 ember és egyelőre megszámlálhatatlan hadianyag jutott kezünkre.

Ő felsége a császár Nowo-Georgiewskbe ment, hogy a támadás vezérének, Beseler gyalogsági tábornoknak és a vitéz támadó csapatoknak a saját és a haza nevében köszönetet mondjon.

85,000 fogoly és 700 ágyu

Berlin, augusztus 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszínterről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Kownotól keletre csapataink sikeres harcok után üldözik az ellenséget Dawina környékén az augustow—grodnai utig. Az oroszok a Gudele (Mariampoltól keletre) —Lozdzieje—Studzieniczna vonalig hátráltak és ott újabb ellenállást fejtenek ki.

Tykocintól nyugatra is folyik még a harc.

Gallwitz tábornok hadserege támadását sikeresen folytatta és 10 tisztet és 2650 főnyi legénységet elfogott és 12 gépfegyvert zsákmányolt.

Nowo-Georgiewsk várát, az ellenség lengyelországi utolsó támaszpontját, szívós ellen-

állás után elfoglaltuk. Az egész megszálló erősséget: 6 tábornokot és több mint 85,000 főnyi legénységet, köztük a tegnapi végkiüzdelemben egymagában 20,000 embert, foglyul ejtettük. A zsákmányolt ágyuk száma 700-on felülre emelkedett. A zsákmányolt egyéb hadianyag mennyisége még nem tekinthető át.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: A hadcsoport tovább nyomul előre.

Mackensen tábornagy hadcsoportja a balszárnyon az ellenséget a Koterka- és Pulwa-szakasz (Wysoko-Litowsktól dél-nyugatra) mögé vetette vissza.

A Bugtól délre Brest-Litowskkel szemben tért nyertünk.

Wlodawától keletre csapataink erős üldözés közben elérték Piszca környékét.

A brest-litowski csata

Budapest, augusztus 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszínterről:

A szövetségesek brest-litowski előnyomulása folytán több orosz hadsereg jelentékeny része rendetlenül összetörődött a vár körletében. Az ellenség, hogy a csapatoknak és a vonatoknak északkelet felé való elvonulását, ami kevés átkelési helyen folyhatik le, lehetővé tegye, előnyomulásunkkal szemben, különösen Brest-Litowsktól nyugatra, a folyó mindkét oldalán, erős ellenállást fejt ki. A körülzáró csapatok északi szárnya ennek ellenére Rokitnótól keletre további előtéri állásokat kerített hatalmába.

József Ferdinánd főhercegnek a Bug északi partjáról előretörő csapatai pedig tegnap a sötétség beállta előtt a Wolczynnál elsáncolt ellenséget rohammal elűzték.

Kövess tábornok csoportja a felső Pulwa ellen nyomul előre.

A szövetségesek által elfoglalt Nowo-Georgiewsk bombázásában a mi nehéz mozsaraink is sikeresen vettek részt.

Wladimir-Wolynskijnél és Kelet-Galiciában a helyzet változatlan maradt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Wilna és Bialystok kiürítése

Berlin, augusztus 20. A Reuter-ügynökség pétervári tudósítója jelenti, hogy Wilna kormányzója megparancsolta, hogy mivel Wilna város megszállásának lehetősége bekövetkezett, az összes anyagokat, melyek hasznára lehetnek az ellenségnek, mint fémeket, hangokat, bőrt, lovakat, élelmiszer-készleteket, el kell szállítani. Német Taubék tegnap bombákat dobtak Wilnára.

Hága, augusztus 20. A Daily Mail jelenti Pétervárról, hogy Bialystok lakossága elhagyta a várost. A kórházakat, valamint az összes közintézményeket kiürítették.

Az angolok kétségbeesése Kowno és Brest-Litowsk miatt

London, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok állandó vereségei konsternációt idéztek elő az angol közvéleményben.

A Times az oroszok helyzetét válságosnak mondja a Bug és a Bobr között és azt írja, hogy a brest-litowski vonal alig tartható többé. A következő tíz nap eseményei döntő jelentőségűek lesznek, mert Brest-Litowsk elvesztésével Oroszország az egész hadjáratot elveszíti.

A Daily News azt írja, hogy Kowno eleste az orosz seregek legnagyobb szerencsétlensége, mert Kowno elvesztése az egész brest-litowski vonal védelmét kritikussá tette.

Hátrálás a Dnjeperig

Amsterdam, augusztus 20. A Daily News a következőket írja: Keleten kétségbeesett kiüldem folyik a Varsótól Pétervárra vezető vasútvonal birtokáért. A helyzet kulcsa Kowno, a melynek elvesztésével esik magától Wilna is. Ebben az esetben az oroszoknak esetleg a Dnjeperig kell visszavonulniuk.

Havonkint hat orosz hadtest esik fogságba

Zürich, augusztus 20. Az itteni Tagesanzeiger-nek jelentik a keleti frontról: Az óriási orosz visszavonulás példátlan a világhistóriában. Az oroszok naponként körülbelül 8000 embert vesztenek foglyokban, ami havonkint hat hadtestre rug. Nagyobb vereséget európai hatalom még sohasem szenvedett, mint most Oroszország.

Lengyelország elpusztítása

Kopenhága, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Nowoje Wremja jelentése szerint Sebeko дума-képviselő nyílt levelet tesz közzé, amelyben panaszkodik, hogy az oroszok visszavonulásuk közben egész Lengyelországot elpusztították.

Kowno eleste és az olasz cenzura

Lugano, augusztus 20. Kowno bevételének híre éppen annak a londoni táviratnak a közlése után érkezett Olaszországba, amely azt mondta, hogy Oroszország szerencsére meg lesz kímélve attól a borzasztó csapástól, melyet Kowno eleste jelentene. A cenzura ennél fogva megtiltja a vár bevételéről szóló hírek közlését és csak annak az állítólagos orosz véleménynek a közzétételét engedi meg, amely a német és osztrák-magyar seregek előrelátható sikerére készíti elő a közönséget. A cenzura eljárása mutatja, hogy a kormány az idegen hadszínterek eseményei miatt is fél a néphangulattól.

Elfogott és menekülő finn képviselők

Stockholm, augusztus 20. Svédországba számos finn képviselő érkezett, akik elmenekültek Finnországból, hogy megszabaduljanak az elfogatástól. A finn tartománygyűlés számos szociáldemokrata képviselőjét Helsinkiben fogságba vetették.

Hadikórház a téli palotában

Berlin, augusztus 20. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról, hogy a téli palota egy részét ezer sebesült számára kórházzal rendezték be.

Az olasz háború

Budapest, augusztus 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

A tiroli határterületen nehéz tüzéségi harcok folytak. A folgaria fensíkon levő állásaink ellen tegnap említett támadás alkalmával az olaszok 200 embert veszítettek.

A tenger melléki arcvonal északi szakaszán tegnap reggel a Hrzli vrh és ettől a hegyektől északra emelkedő hegyhát ellen intézett ellenséges támadást az olaszok nagy veszteségei mellett ismét visszaverték. Ugyanígy kudarcot vallott az olaszoknak tegnap esti és ma reggeli kísérlete, hogy a tolméini hídfő vonalait áttörjék.

A görzi grófságban az ellenség helyenkint élénk tüzéségi tüzelést folytatott. A mi tüzéségünk sikerrel válaszolt: Sagraodonál egy ponton-hídat összerombolt és az ellenségnek Pieristől keletre levő csapat-tömegeit bombázta.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Giolitti belép a kabinetbe

Róma, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) Tittoni párisi olasz nagykövet és Giolitti hosszasan tanácskoztak. Hír szerint Giolittinak miniszteri tárcát kínáltak fel.

A csüggedt olasz lapok

Lugano, augusztus 20. Az utóbbi napokban mivel Cadorna jelentései nem beszélnek többé az olasz csapatok előrehaladásáról, az újságokon bizonyos csüggedtség látható és keserű megjegyzéseket lehet fölfedezni bennük Oroszország vereségei, valamint a franciák s az angolok csődjé miatt, akik sem a nyugati fronton, sem a Dardanelláknál nem képesek beváltani ígéreteiket. Az olaszok offenzívája sem hozta meg Triest vagy Trient, de még csak Görz és Tolmein elfoglalását sem. Mindenfelé lehet olvasni az intervencionisták nyilatkozatait, akik a háború kitörésekor visszahúzódtak s most szépen otthon maradnak, lehetőleg távol a szent háborútól, amelyet eddig prédikáltak. A levelekben a katonák a nagy hideg miatt panaszkodnak.

Kolerajárvány Olaszországban

Berlin, augusztus 20. A Tägliche Rundschau jelenti Luganoból: A római újságok közlik a hatóságok fölhívását, hogy a felnőttek is oltassák be magukat. Ez bizonyítja, hogy Dél-olaszországban a kolera elhatalmasodott.

A török—olasz konfliktus

Lugano, augusztus 20. A holnapra egybehívott minisztertanács döntő határozatot fog hozni Olaszország és Törökország viszonya tekintetében. A római lapok Bukarestből, Szalonikiból, Kairóból és más keleti városokból nyilvánvalóan megrendelt híreket közölnek arról, hogy Kisázsiaiban és Szíriában a török hatóságok az elutazni készülő olasz kolóniák ellen erőszakoskodnak. — Mindenesetre föntartással kell fogadni ezeket a híreket, amelyeket Olaszország csak ürügyül akar felhasználni a hadüzenetre.

Lugano, augusztus 20. A lapok jelentik Rómából, hogy a török követ Volombrosából való visszatérte után hosszan tanácskoztak Salandra miniszterelnökkel. Egyidejűleg élénk táviratváltás volt az olasz kormány és a konstantinápolyi olasz követ között.

Lugano, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz kormány legközelebb megküldi a római török nagykövetnek az utleveleit.

Lugano, augusztus 20. A turini Stampa jelenti: Az olasz-török konfliktus ügyében holnap történik meg a döntés. Ha Törökország nem enged, úgy Naby bej római török követnek ki fogják adni az utleveleit.

A Balkán-államok**Szerbia elutasította az entente javaslatát**

Szófia, augusztus 20. (Az Est.) Nishből jelentik: A Samoprava című félhivatalos lap hosszabb cikk keretében közli a kormány nyilatkozatát, mely szerint Szerbia a négyes szövetségnek a szerb területek átengedésére vonatkozó javaslatát elutasítja.

A görög kormányválság

Berlin, augusztus 20. A görög kormányválság alkalmából a Times azt írja, hogy ámbár Gunaris benyújtotta lemondását és Venizelos tanácskozott a királylyal, korai volna azt mondani, hogy Venizelos politikája győzelmet aratott. Még ha miniszterelnök lesz is, akkor sem szabad szem elől téveszteni a megváltozott körülményeket. A francia lapok jelentik, hogy ha Venizelosnak nem sikerül megalakítani a kabinetet, a király Zaimis mellett fog dönteni. — Ha Zaimis-szal nem sikerül a megegyezés, föl kell oszlatni a parlamentet.

Athén, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) A kormányválság normális lefolyása. Valószínű, hogy a király Venizelost fogja miniszterelnökké designálni.

Mit vár Oroszország Venizelostól?

München, augusztus 20. A Nowoje Wremja jelenti: Venizelos reaktiválása semmiféle előnyt sem jelent a szövetségesekre, mert Görögország és Szerbia között határozott megegyezés áll fenn Albánia megszállása tekintetében, amelyen Venizelos nem tudna változtatni s így kénytelen volna folytatni Gunaris politikáját. Görögország részvétele a Dardanella-aktóban teljesen ki van zárva és fordulat csak az esetbeí képzelhető, ha a király megváltoztatná politikai irányát, ami azonban a legutóbbi információk szerint nem várható. Inkább lehet remélni, hogy Venizelos csatlakozni fog a körökhé kívánságához s hogy a kamara többsége is egy reális albán politika mellett foglal állást és el

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb hangója
NYERHÁZ - TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

ÜNNEPI MŰSOR!

MINDNYÁJUNKNAK EL KELL MENNİ
házfias színű 3 felvonásban.

HA TE UGY, ÉN IS UGY
vigjáték 2 felvonásban.

Jaj a hurokkodás, vigjáték.
Az előkelő idegen, humoros.

Előadások kezdete 5 órakor, vendég helyár.
Pénteken, Szent-István ünnepe 8-8-ig félhelyár
Folytatóság áramon!

Előleges jelentés!
Szenzációs művészték!! Szamosy
Ella és Környei Béla a m. kir. operaház művészei és Dienszél Oszkár zongoraművész vendég szereplése augusztus
26. és 27. én.

veti a Törökország elleni háboruban való részvétel kockázatát.

A bolgárok az entente ellen

Szófia, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) Tegnap este Szófiában nagy tüntetések voltak az entente ellen. Rendzavarás nem történt.

A szófiai és athéni orosz követek visszahívása

Berlin, augusztus 20. A *Morgen Post* jelenti Kopenhágából: A szófiai és athéni orosz követek fölszólítást kaptak, hogy nyújtsák be visszahívás iránti kérvényüket.

A bolgár hadügyminiszter visszalépése

Berlin, augusztus 20. A *Vossische Zeitung* tudósítója jelenti: Ficsew hadügyminiszter visszalépését hivatalosan egészségi okokkal indokolják. Ficsewet, akivel néhány nappal ezelőtt beszéltem, augusztus 18-án, Ferenc József király születésnapja alkalmából a katolikus templomban tartott istentiszteleten láttam, viruló külsővel és derült kedéllyel. Betegségnek semmi nyoma sem volt rajta. Ellenben már jó ideje tudják, hogy Ficsewnek aggodalmaskodást és határozatlanságot vetettek a szemére s hogy fél bizonyos katonai természetű kötelezettségektől. Ficsew mindazonáltal bizonyos esetre vezérkari főnökiül van kiszemelve, ami már a török-bolgár háború idején volt.

A londoni román követ Grey külügyminiszternél

Berlin, augusztus 20. A Reuter-ügynökség jelenti Londonból, hogy az ottani román követ tegnap délután hosszasan tanácskozott Grey külügyminiszterrel. Grey azután Asquith miniszterelnököt kereste föl.

A francia harctér

Berlin, augusztus 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Angres—Souchez között az ellenséget ma éjjel az általa tegnap elfoglalt árokrendszerből elűzték.

A Vogézekben a Schratzmännlén legelő levő állásunk egy kis részét a franciák elfoglalták.

Az elsüllyesztett angol buvárhajó

Kopenhága, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az elsüllyesztett *E. 13.* angol buvárhajó legénységéből 15 embert megmentettek. 14 ember a tengerbe veszett.

Kitchener a francia fronton

Páris, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) Kitchener lord angol hadügyminiszter megtekintette az egész észak-franciaországi frontot és a szemle után hosszasan tanácskozott Joffre tábornokkal és Millerand hadügyminiszterrel.

Genf, augusztus 20. Az arrasi haditanácsosn általánosan feltűnt Kitchener szenvedélyessége. Multikori párisi tartózkodása alatt gunyos megjegyzéseket tett a német viszonyokról, most azonban nem tett ilyen nyilatkozatokat és nagyon el volt keseredve a csalóddások egész sorozata miatt, melyeket részben már az egész világ ismer, így a Dardanelláknál szenvedett kudarok, az orosz hadsereg összeomlása és ennek az általános helyzetre gyakorolt hatása miatt. Kitchener azzal a meggyőződéssel hagyja el Franciaországot, hogy Joffre és Castelnau megmaradnak a hadvezetőség élén.

Lesznek francia veszteséglisták

Genf, augusztus 20. A francia kormány közölte a radikális szocialista csoporttal, hogy október 1-től megkezdje a veszteséglisták kiadását.

A hódított területeket annakéltják?

Berlin, augusztus 20. (Magyar Távirati Iroda.) A birodalmi gyűlésen Liebknecht szocialdemokrata képviselő azt a kérdést intézte a kormányhoz, hogy abban az esetben, ha arra a többi hadviselő felek készséget mutatnak, hajlandó volna-e a kormány a mindennemű annexióról való lemondás alapján békétárgyalást kezdeni?

Jagow külügyi államtitkár a birodalmi gyűlés általános viharos helyeslése közben megtagadta a válaszadást.

A háborús népiünnepély

Verőfényes idő kedvezett a Szent István-napi háborús népiünnepélynek, amelyet a debreceni Hadsegélyző Hivatal és a Vörös Kereszt Egylet rendezte a Nagyerdőben. A szórakozást kereső közönség nyáriasan tarka tömege lepte el már kora délután a parkot, ahol színes sátrakban a jótékonyág áldozatkész hölgyei szorgoskodtak. Zsibongással, eleve séggel, liktető lármával telt meg az erdő, ahol a háborús jótékonyág szolgálatába állott ma minden, ami mulattatni, szórakoztatni tud.

Délután 3 órakor kezdődött a nagyszerű szórakoztató népiünnep egy hazafias hangulatu megnyitással: az Egyetértés zene- és énekkara a Himnuszot adták elő a sátrakhoz beosztott cigányzenekarokkal együtt. A komoly bevezető után annál elevebben kezdődött a szórakozás a hűvös szélben bólintató öreg lombok alatt, ahonnan a pompás asszonyok és fehér ruhás lányok csengő kacagása kergette el a bujkáló bús öszt... Különösen nagy volt a forgalma a Bovli-sátornak, amelyben 10,000 tárgyat sorsoltak ki, de nem kevésbé látogatták a virág-sátort, a konfetti-sátort, a ligeti cukrászdát. Legjobban tán mégis a Szabad Színpad kötötte le a közönséget, amelyen délután 3 óratól este 6 óráig állandóan folyt az előadás. A színpad műsorán Teleky Ilonka, Ormós Jolánka, Tóth Irma, Kövesdy Irénke, Tasnády Elza, Hardyni Hanny, Frida Flóra, Kövesdy Irma, Nagy Anrus, Illisz Julia, D'Arrigo Kornél, Rolkó József, Fábian Antal, Nemes István, Engi Laci, Fuchs János, Szücs Zsigmond, Békési Sándor, Kraft Lajos, Csalóka Pista, Rózsási József, Margot és Beb szerepeltek. Dalok, mókák, táncok, szavaltatok, magánjelenetek szórakoztatták a hálás publikumot, melynek élén ott láttuk társadalmi életünk kiválóságai közt: Domahidy Elemér főispánt, Márk Endre udvari tanácsos polgármestert és a katonai tisztikar élén Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagy debreceni állomásparancsnokot is.

Módjában volt megszemlélmi a közönségnek

a modern csatateret: a lövészárkot, a fedezékeket, a drótsövényt, a farkasvermet a maguk valóságában. A lövészárkóktábor a koresolyapálya melletti területen készült. A lövészárkok és fedezékek látványosságát fokozta a katonai gyakorlat, mely este 6 órakor kezdődött. Bemutatták a gyakorlatban, hogy miképpen védik a katonák a lövészárkokat és hogyan folyik le manapság egy ütközet a csataterén. A csata után kezdődött itten a tulajdonképeni szórakozás a koresolyapályán felállított sátorvárosban. A különféle sátorcsárdában vacsorához illeltett mindenki. A Hindenburg-csárdában bográcsokban főzték a gulyást, amelyet fiatal urasszonyok és bájos leányok szolgáltak fel. A Halászsárdában Kiss Ernő dr. országgyűlési képviselő, helyettes miniszteri biztos hozzáértő felügyelete alatt készült a kitűnő halászlé. A vacsorázó közönség szórakozásáról mozgóképek vetítésével gondoskodtak, valamint szakadatlan játszottak a cigányzenekarok is.

Este 9 órakor folytatódott a mulatság a Dobosban, ahol nagy kabaré volt, amelynek műsorán szerepelt az Egyetértés zene- és énekkara, Papp Tamás, Fényes Annuska, a Királyszínház művésznője, Burger Erzsike urleány, Stelzer Sándor, D'Arrigo Kornél.

A kora délután kezdődött háborús népiünnepély még éjjelkor is tartott s még késő éjjel is szölt az erdőben a muzsika.

Csupa hangulat, szépség, gyönyörűség volt ez a fényes sikerű népiünnepély, amely a belépő díjakból tekintélyes summát hozott össze a jótékonyág pénztárába.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 22-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután Szász Imre segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Fóris Endre segédlelkész, 11 órakor Kovács János vallásoktató lelkész, délután Dement Gyula segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Kolozsvári Kiss László segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Balogh Béla segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Fóris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban Boér Károly vallásánár.

— **Döry alezredes kitiintetése.** A király jobbáhzai Döry László alezredesnek, számfellett a 7. huszárezredben, a lefolyt háborús évben kiváló szolgálata elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítményvel adományozta.

— **Elhalasztott presbiteri ülés.** A debreceni református egyház presbiteriumát ma délután 4 órára ülésre hívta össze az elnökség. Dicsőfi József elnök egy órai várakozás után 5 órakor megnyitotta az ülést és konstataálta, hogy az nem határozatképes, miután 30 presbiter sem jelent meg. Az ülést emélfogva elhalasztották vasárnap délelőtt 11 órára azzal, hogy ha akkor sem jelelnének meg a kívánt számban a presbiterok, határozni fognak az ülés napirendjén levő ügyekben a megjelentek.

URANUS
Korona-
Passage
Telefon
1-20.

Ma utoljára!

ÜNNEPI MŰSOR.

A REDELYES NAGYBÁCSI.
Vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplő: **Eise Fröhlich.**

MUNKÁSDIADAL.
Dráma 2 felvonásban.

TROLLHATTEN. Látkép.

A SZINÉSZ.
Humoros.

Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárral.
Pénteken, Szt. István ünnepén 3-5-ig félhelyár.
Folytatólagos bemenet.

Apollo

Ma, szombaton
délután 6 órakor folytatólagos bemenet mérsékelt helyárral, 9 órakor rendes helyárak.
Amerikai detektív regény után készült művészeti film.

A TIGRIS.
Látványos kalandor történet 3 felvonásban.

A tigris olmu
kalandor-történet
izgalmas és érdekfeszítő cselekményeivel mindenhol szenzációt keltett.
Kiváló kisérő műsor!

— **A hortobágyi öntözőművek főcsatornájának felülvizsgálata.** A kulturmérnöki hivatal értesítette a várost, hogy a Hortobágyon épülő öntözőművek főcsatornájának felülvizsgálatát augusztus 21-re halasztották. A város képviselőjében Arató Miklós városi mérnök fog megjelenni a felülvizsgálaton.

— **A 43—50 éves népfőlkélok önkéntesi jogosultsága.** A hivatalos lap mai száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, mely szerint az egyévi önkéntesi karpaszomány viselésére igénytel bir, a népfőlkélok bemutató szemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált minden 1865—1872. évi születésű népfőlkélokra kötelezett egyén — tekintet nélkül arra, hogy annak idején állott-e már s ha igen, mennyi ideig és mily minőségben katonai szolgálatban — aki igazolni tudja azt, hogy az egyévi önkéntességre jogosító tudományos képzettségek birtokában van. A kedvezményre való igényt a bemutató szemlén kell érvényesíteni: előszóval bejelenteni és a képzettséget igazoló okmányt felmutatni. Akik e rendelet tartalmáról nem értesültek idejében, vagy akik az idő rövidsége miatt a szükséges iskolai bizonyítványt a szemlén való elővezetetésükig megszerezni nem tudják, igényüket legkésőbb a bevonulásuk alkalmával a tanulmányi bizonyítvány felmutatása mellett tartoznak érvényesíteni. — A szemlebizottság elnökének vagy a hadkiegészítő parancsnokságnak elutasító határozata ellen 15 napon belül a honvédelmi miniszterhez lehet felelkezni. Az egyévi önkéntesi karpaszomány viselésére jogosult népfőlkélokra kötelezték a háború tartamára önként is beléphetnek, csapatválasztási joga azonban csak annak van, aki a születési évfolyamához tartozó népfőlkélokra kötelezték általános bevonulására nézve megállapított nap előtt legalább egy nappal önkéntes belépés után felavattatja magát a választott csapattestbe.

— **Egyelőre nincs hatósági tej.** Debrecen város gazdasági intézője ma a következő értesítést küldte hozzánk közlés végett: Értesítetik a város közönsége, hogy miután a tejszállítástól a vállalkozó visszalépett, egyelőre, míg a szállítás biztosítva nem lesz, a hatósági üzletben tej nem árusítatik.

— **Debrecenfalva felépítésének költségére** ma a következő adományok érkeztek a polgármesteri hivatalba: Id. Lakatos Gábor és neje Pálfi Eszter 500 kor., Vendéglősök, szállodások és kávéos ipartársulatának gyűjtése 430 kor., Szánthó Győző és neje 100, Kereskedő ifjak aug. 14-iki kabaréjának tiszta jövedelme 24 kor. 72 fill., Bogdán Lajos 10, Darvasi Erzsike 5, N. N. Ilonka nevenapja alkalmából 5 korona. Itt jegyezzük meg, hogy a debreceni 3. honvédegyezred is gyűjtést indított a maga körében Debrecenfalva javára. A gyűjtést Mező Endre főhadnagy és Kardos László zászlós vezetik. Huzella Elekne szül. Csanak Janka (Budapest) 500, dr. Dóczy Emil 100, Dóczy Imre középiskolai felügyelő 50, Borsod—Miskolci és Debreceni István-gőzmalom Rt. 1000 koronát adományoztak Debrecenfalva felépítésének költségére.

— **Városi fa eladása.** Ma tartották meg az árverést a város 250 köbméter kőrisfájára. — Az árverelő bizottság tagjai voltak: Szücs Kálmán erdőmester-helyettes, Szathmáry Ferenc törvényhatósági bizottsági tag és Ary József városi számvevő. Berger Aladár sámsoni lakos vette meg a 250 köbméter kőrisfát, aki köbméterenként 32 koronát ígért.

— **Kifosztott kereskedő.** Vámospércsről jelenti tudósítónk: Tegnapra virradó éjszakán ismeretlen tettesek betörték Gelberger Izidor vámospércsi kereskedő üzletébe, ahonnan készpénzt és árukat loptak el. A betörők által elloptott áru és készpénz mintegy 2000 korona értékét képvisel. A kereskedő csak reggel vette észre a betörést, amelyről nyomban jelentést tett a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást a betörők után.

— **Pályázat ipari munkások jutalmazására.** A kereskedelemügyi miniszter az ipari munkások kiváló szorgalmának jutalmazására 5, egyenként 500 koronás, a kamara pedig a saját részéről 6, egyenként 50 koronás munkásjutalmi díjra hirdet pályázatot. A jutalmakra elsősorban az elmúlt 1914. évre kiírt, de a bekövetkezett háborús állapotok miatt kiosztásra nem kerülhetett jutalmakra jelölt munkások tarthatnak

igényt s újabb jelentkezések csak az említettek személyi állapotában időközben bekövetkezett esetleges változások esetén vétetnek figyelembe. A munkaadók által tett előterjesztések f. évi október hó 1-ig nyújtandók be a kereskedelmi- és iparkamaránál, hol a pályázat részletes feltételei is betekintheők.

— **A debreceni 3. népfőlkélok gyalogezred hős zászlótartója.** A hadsereg Aranykönyve külön fejezetben örökíti meg Alblér Ede 3-ik népfőlkélok gyalogezredbeli szakaszvezető vitézségét. — Lupkownál tulnyomó orosz erő meglepően támadt a kimerült debreceni 3-ik népfőlkélok gyalogezredre s ennek egy kisebb csapatát foglyul ejtette. Alblér is már a foglyok között volt s azon töprengött magában, hogy miként mentse meg a reábizott zászlót, mert éppenséggel nem akarta ezt az oroszok kezébe juttatni, sem ő nem kívánczolt Szibériában fogolynak lenni. A kedvező pillanatban minden ereje megfeszítésével a zászlót szorosan tartva, felfutott egy meredek hegyoldalra. Ötven lépésnyi ut után hótól eltakart vizes árokba zuhant és benne akadt. — Kivergődött belőle, majd menekvése megkönnyítése végett borjút félre kellett dobni, mert az utána iparkodó oroszok már közel értek hozzá. Megkönnyebbülten a borju sulyos terhétől, de az oroszok rettenetes tüzelésétől üldözve futott tovább. A golyók zúgtak körülötte, kenyeres tarisznyáját is átlukasztotta az egyik, köpenyegét pedig hét golyó lyukasztotta keresztül. Ezután jobb alsó karját találta a golyó s kiszakította kezéből a zászlót. Most már baljában tartva a zászlót, szaladt, míg csak a hegy gerincét nem érte el: itt végre is kikerült már az oroszok lőtávólából. Egy óra múlva a magyar határra ért s kiszabadult az oroszoktól veszélyeztetett területéről. Alblér tovább menve, több tiszttel és 18 bakával alálkozott. Néhány órán át vitte még a zászlót, míg a tisztek parancsára néhány másik sebesülten a mezőlaborci kötözőhelyre nem indult. Éjfél utáni 2 órától esteli 8 óráig szünetlenül és pihenő nélkül tette meg ezt az utat, csak arra gondolva, hogy ezrede zászlaját az ellenség kezére jutástól megmentse. A hadsereg főparancsnoksága az 1. osztályú ezüst vitézségi éremmel jutalmazta a hős zászlótartót.

— **Használt iskolakönyvekre** előjegyzéseket elfogad Antalffy, Szent Anna-u. 13.

— **35 dekás tábori postadobozok,** melyben a harctérre élelmiszereken kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohányüzletben.

Apró hirdetések

Pormentesítő
padlóolaj, szagtalan 1 K
40 fillérért kilogrammon
ként is kapható Weisz
festéküzletében Hatvan-
utca 11.

Házikenyőr
Oroszázi-féle és friss
Andrássy tea-vaj kapható
Piac-u. 61. sz. a.
Klein Antal és Társa
csmegeüzletében.

A Debreceni Első Takarékpénztár 22/24. számú
bérházában házmester
kerestetik.

**Firnisz,
Terpentin,
Szobalakkok**

minden egyéb festékáru
olcsó árban és minden
mennyiségben beszerez
hető

WEISZ

festéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

Boros és szeszese hordók
használt, kitűnők, 100
literig egész 800 literig
állandóan kaphatók Far-
kas Mihálynál Érmihály-
falván.

Tarhonya

tiszta buza lisztből
készült vizes tarho-
nyát mázsánként 100
K-ért szállítok. Czim
a kiadóhivatalban.

**Munkás ember állandó
foglalkozásra felvétetik**

Tarkavarrónót
keresek, jelentkezzen
Bika II. emelet 2. szám
alatt.

Makniatur papíros
kapható a kiadóban.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a
kiadóhivatalban.

Kapucédulák
bármilyen felirással kap-
hatók a kiadóban.

Lakbérleti szabályzat
kiadó céduulák bármilyen
felirással kaphatók a ki-
adóhivatalban.

Zománc
cintábla megrendelhető
Hoffman és Kronovitz
cégnél Piac-u. 49.

Kifutó fiu

felvétetik a kiadóhivatalban.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECEN, Kistemplombazár
HAJDÚVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Intézeti fehérneműek

előírás szerint.

Paplanok — matracok — flanelta-
karók — zsebkenők — esőernyők —
harisnyák — asztalneműek

nagy választékban!

Eredeti Mayfarth-féle

törvényileg védett

„HERKULES“

bor- és gyümölcs-sajtók

Elsőrendű gyártmány

Viznyomásu bor- és gyümölcs-
sajtók

Felül nem mult!

Szólló- és gyümölcs-órlók, szüre-
telő berendezések

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.

Különleges gyártás, sajtók és borászati készülékek számára.



649.

Arjegyzékek ingyen.

Képviselek kerestetnek.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.